

**Администрация Мордовско -Козловского сельского поселения
Атюрьевского муниципального района
Республики Мордовия**

Является официальным печатным
изданием Мордовско -Козловского
сельского поселения
Атюрьевского муниципального
района

" 11 " мая 2022 г.

Газета издается с 01.01.2006 г.

Информационный бюллетень № 18

Содержание:

Прокуратура разъясняет

Безопасность несовершеннолетних – обязанность родителей!

С наступлением летнего периода прокуратура района обращает внимание родителей на необходимость обеспечить безопасное и контролируемое нахождение детей на водоемах и вблизи них.

Статьей 38 Конституции Российской Федерации закреплена обязанность родителей заботиться о своих детях.

Статьей 63 Семейного кодекса Российской Федерации установлено, что родители обязаны воспитывать своих детей, при этом родители несут ответственность за воспитание и развитие детей, они обязаны заботиться о здоровье, их физическом, психическом, духовном и нравственном развитии. Указанные обязанности родители несут до достижения 18-летнего возраста ребенка.

С началом выходных, неучебных дней, а также каникулярного периода в весенне-летний период несовершеннолетних может подстерегать опасность на водоемах, вблизи водных объектов. Чаще всего причиной этого является отсутствие должного контроля со стороны родителей.

В связи с этим, с детьми важно провести беседу о безопасном поведении на природе, на водоемах и вблизи них.

Так, категорически запрещается купание на водных объектах, не оборудованных для купания, и нахождение на них без присмотра родителей. Несоблюдение простых правил поведения на водоемах может повлечь причинение вреда здоровью, а также гибель детей.

В случае нарушения детьми указанных требований их родители согласно действующему законодательству могут быть привлечены к административной, а также уголовной ответственности.

Статьей 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена ответственность родителей за неисполнение родителями или законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних, которая влечет предупреждение или наложение административного штрафа.

Также, статьей 125 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена уголовная ответственность за заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни или здоровья состоянии и лишенного возможности принять меры к самосохранению по малолетству, в случае если лицо (родитель) имел возможность оказать помощь этому лицу (ребенку) и был обязан иметь о нем заботу, либо сам поставил его в опасное для жизни или здоровья состояние.

Кроме того, статьей 109 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за причинение смерти по неосторожности.

Санкции по данным статьям Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривают, в том числе лишение свободы на определенный срок.

В целях предотвращения несчастных случаев с детьми на водоемах прокуратура района призывает родителей и все взрослое население района,

внимательнее относиться к детям, особенно к малолетним, осуществлять непрерывный контроль за ними, не оставлять без присмотра, не допускать купание и игры в неотведенных и потенциально опасных местах.

При отдыхе на водоемах гражданам следует обращать внимание на купающихся и играющих несовершеннолетних без взрослых и не оставлять их одних на берегу.

Старайтесь сделать все возможное, чтобы предупредить и не допустить несчастные случаи с детьми!

Главный редактор: Елена Николаева Н.А.
Бирюза 5 этаж